

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调，人类正处在大变局大调整时期，也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办？这是整个世界都在思考的问题，也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，是

各国人民的期待，也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是：构建人类命运共同体，实现共赢共享。

文章指出，构建人类命运共同体，关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商，建设一个持久和平的世界。坚持共建共享，建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢，建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴，建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳，建设一个清洁

美丽的世界。

文章指出，世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。面向未来，第一，中国维护世界和平的决心不会改变，第二，中国促进共同发展的决心不会改变，第三，中国打造伙伴关系的决心不会改变，第四，中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出，构建人类命运共同体是一个美好的目标，也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道，共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

沈晓明在三亚调研检查时要求

扎实做好疫情防控 严格规范旅游市场 确保市民游客度过安全欢乐祥和的假期

本报讯 2021年1月1日，省委书记沈晓明在三亚调研检查节日旅游市场管理、疫情防控和民生供应等工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，按照“管住关口、放活内部”要求，扎

实做好节假日期间疫情防控工作，严格落实旅游市场管理和安全生产各项措施，确保市民游客度过安全欢乐祥和的假期。

沈晓明先后到三亚海旅免税城、商场超市、海鲜广场等地，与市场经营者和市民游客亲切交

谈，详细了解节假日旅游消费、商品供应和市场价格等，实地检查疫情防控和安全生产措施落实情况。

沈晓明强调，要严格按照中央部署要求，抓实抓细节假日期间疫情防控工作，特别是对景区景点、

商场饭店等重点场所，要科学做好流量管理，避免人员过度集聚，主动便捷提供防疫消毒用品，引导消费者规范做好勤洗手、戴口罩、保持社交距离等个人防护措施。要加强旅游市场监管和价格监督检查，落实旅游市场投诉快速受理处理机

制，严查缺斤短两、欺客宰客等违法违规行为，对每一一起投诉都要快速反应和处置。要积极做好“菜篮子”保供稳价工作，强化食品质量监管，确保农副产品价格稳定、质量安全、供应充足。

(沈威)

玩山玩海 乐游三亚



▲1月1日，三亚大东海景区，众多游客快乐玩海，享受休闲假期。本报记者 孙清摄



▲元旦假期首日，众多游客来到亚龙湾热带天堂森林公园，游玩玻璃栈道体验胜景。舒适的天气、美丽的景色让游客们流连忘返。

本报记者 李学仕 通讯员 黄庆优 摄

更多报道见2版

包洪文走访慰问三亚财税金融系统干部职工

创新思路提升工作实效 推动经济高质量发展

本报讯(记者 吴合庆)2020年12月31日下午，市委副书记、代市长包洪文到市财政局、国家税务总局三亚市税务局、中国人民银行三亚支行走访慰问，勉励财税金融系统干部职工在新的一年里再接再厉，主动适应新形势，不断创新工作思路，提升工作实效，为推动高质量发展提供有力支撑保障。

在市财政局和国家税务总局三亚市税务局，包洪文到各科室看望了一线工作人员，查看办税服务大厅相关工作，详细了解三亚市2020年财政收入完成情况。面对新冠肺炎疫情等严峻挑战和重大困难，三亚以超常规的认识、举措、行动和实效，统筹疫情防控和经济社会发展，落实自贸港政策早期安排，全年预计完成一般公

共预算收入110.4亿元，增长1.2%。

包洪文代表市委、市政府对全市财税系统干部职工付出的努力表示肯定和感谢。他说，2020年是极不平凡的一年，突如其来的新冠肺炎疫情对全市经济造成了严重的冲击。全市财税干部职工凝心聚力、共克时艰，推动各项经济指标由负转正，较好地完成了全年预算收支

任务，为海南自贸港建设顺利开局提供了坚实的财力保障。

包洪文强调，要按照省委、省政府要求，以解放思想、敢闯敢试、大胆创新的实干担当，努力做好依法征收、税收服务等工作，积极打造过硬的税收队伍，不断优化城市营商环境。他表示，当前，自贸港政策红利持续释放，经济复苏势头强劲，希

望财税系统干部职工一如既往地坚守初心，真抓实干，为推动三亚高质量发展多作贡献。

包洪文还看望慰问了中国人民银行三亚支行一线工作人员，表示希望金融系统干部保持良好的工作状态，积极作为，为推动高质量发展营造良好的金融生态。

王文荣、黄志强、樊木参加慰问。

最高50万元!

三亚设立专项资金奖励招商引资机构

本报讯(记者 吴合庆)2021年1月1日，记者从三亚相关部门获悉，将于1月30日起施行的《三亚市招商引资机构奖励办法(试行)》(以下简称《办法》)明确提出，三亚将设立招商引资机构奖励专项资金，纳入三亚市投资促进局年度预算安排，主要用于支持奖励招商引资机构(2个或2个机构以上的视为一个团队，须书面委托1个机构来办理备案手续)，由被引入项目方提供

确认书，作为机构奖励确认依据。如同一项目由多个机构共同协助落户三亚的，需由被引入项目方在提供的确认书中确定唯一一个机构作为奖励对象。

项目不涉及用地，且项目公司注册资本实缴达到人民币1000万元以上的，按以下标准分两次给予奖励：项目年度营业收入达到人民币2000万元以上且年度对三亚市地方财力贡献达到人民币200万元以上的，一次性给予奖励对象人民币20万元招商奖励；项目(企业)注册之日或迁入之日起2年内就业参保人数在50人(含50人)以上的，

一次性给予奖励对象人民币5万元招商奖励。

签署合作协议的项目，实现合作协议所约定的年度营业收入或年度经济贡献；未签署合作协议的项目，项目营业收入达到人民币1亿元以上且年度对三亚地方财力贡献达到人民币500万元以上，再按照项目首次达标年对三亚市地方财力贡献的10%，对应给予奖励对象一次性招商奖励。此外，招商引资项目按实际到位外资达到500万美元或其他等额外资以上的，一次性给予到位资金1%的奖励。

在《办法》实施后，招商引资项目在三亚注册新公司，如在三亚实际参与投资、开发、建设项目，且新公司的主要投资方(控股股东，下同)人选“世界500强”企业、“中央直属大型国有企业(集团)”“中国500强企业”、“中国民营企业500强企业”和“国家高新技术企业(整体搬迁)”并实现合作协议(或承诺)约定，经认定后一次性分别给予奖励对象人民币50万元、50万元、40万元、30万元、10万元的奖励。对于同一项目企业，符合本项多个条件的，按就高原则选择其中一项给予奖励。

“两节”期间 三亚多措并举 做好“菜篮子”工作

本报讯(记者 李少云)2021年1月1日，三亚日报记者从市发改委获悉，为确保“两节”期间三亚市场供应充足、物价稳定，市发改委提前部署2021年元旦春节期间“菜篮子”保供稳价工作，多措并举做好猪肉、蔬菜等生活必需品的生产和供应，切实保障人民群众基本生活需求。

在蔬菜保供稳价方面，提前启动蔬菜应急调运和储备机制。“两节”期间，继续组织部分三亚市平价蔬菜联盟企业从云南、山东等蔬菜主产地调运蔬菜投放市场，重点投放大白菜、白萝卜、土豆等省外产的保基本蔬菜品种，分别在三亚南果集配中心、三亚迎宾路临时集配中心开设“岛外蔬菜人琼”临时蔬菜集配中心；2月7日至11日和2月16日至21日，计划组织12家平价蔬菜联盟批发企业从云南、广州等地调运并储备22个保基本蔬菜品种，春节期间计划每天投放180吨。

在肉品保供稳价方面，多措并举确保肉品保供稳价。拟定从2021年元旦开始，由市农投集团牵头，计划在15个大中型超市、农贸市场9个应急投放点投放200吨储备冻猪肉；市农业农村局牵头，协调3家屠宰厂积极从岛内外调运生猪，每天平均调运350-400头，投放三亚市场。

海南16座生活垃圾填埋场全部关停

新华社海口1月1日电(记者 赵叶华)记者从海南省住房和城乡建设厅获悉，从2021年1月1日起，海南全省16座生活垃圾填埋场全部关停，不再接受新增生活垃圾处理，后续还将处理垃圾填埋场存量垃圾。

据海南省住建厅城乡环境卫生管理处处长许虹介绍，琼中黎族苗族自治县生活垃圾填埋场自2017年8月已经停止使用。自2021年1月1日起，另外15座生活垃圾填埋场，包括尚有剩余库容的填埋场，一律不再接收生活垃圾无害化处理任务。省住建厅将指导市县开展垃圾填埋场存量垃圾的筛分减量处理，对筛分出的生活垃圾，能进焚烧厂焚烧的进厂焚烧、能再生利用的再生利用，逐步消纳填埋场存量垃圾。

海南将制定全省生活垃圾焚烧服务范围方案，统筹安排全省垃圾焚烧服务，按照垃圾焚烧处理全覆盖、就近和处理能力相匹配的原则，确保全省收集来的生活垃圾全部都有对应的焚烧发电厂进行处理。

目前，海南垃圾焚烧日处理能力达到11575吨，全省生活垃圾日处理量为10999吨。个别垃圾焚烧发电厂会适时进行扩建。根据相关规划，海南省住建厅下一步将指导陵水黎族自治县、儋州市启动焚烧炉建设，提升垃圾焚烧处理能力，以满足生活垃圾处理需求。

导读

关注“2020年三亚十大新闻”评选活动

“教育为民”新闻条目
投票数破13万

暂列第一

3版

三亚市环境空气质量日报

(2020年12月31日16:00至2021年1月1日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI 级别
河东	22	3	一级,优
河西	19	6	一级,优
海棠湾	18	4	一级,优
鹿回头	18	3	二级,良
亚龙湾	-	-	-
创意新城	-	-	-
君悦车站	23	5	二级,良
天涯区抱龙小学	-	-	-

今日空气质量预报:一级(优)